

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

Indosszág-fenntartóval. Kéziratnak tekintendő. Hízi-sokszorosító.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

## MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1951 június 1. 6 óra -- perc

Munkával a VIT-ért, VIT-tel a békéért - Munkafelajánlásokkal készülnek az ifjumunkások a béke nagy ünnepére

i H./Szl/Dr FT Ks

Az ország ifjumunkásai a legméltóbben: termelésük emelésével, több és jobb munkával készülnek a világ ifjuságának közalgó nagy ünnepére, a III. Világifjusági Béketalálkozóra.

A MAVAG

üzemében a mintasztesztalos fiatalok indították el a VIT alkalmából tett felajánlások sorozatát. Vállaltak, hogy a Dunai Vasmű számára készülő rendelésekből egy munkatípust önállóan elkészítenek. Ezenkívül fokozott figyelmet fordítanak az anyagtakarékosagra és az önköltség-csökkentésre.

A mintaműhely fiataljai a VIT alkalmából Dísz szervezet munkáját is megjavítják. Vállaltak, hogy a politikai körökön résztvevő minden olyan fiatal, aki nem részesült pártoktatásban. Meg erősítik a jobb munkát segítő ifjugárda hálózatot és valamennyien előfizetnek a Szabad Ifjuságra.

A MAVAG mintasztesztalos fiataljai fontli versenyponatok alapján párosversenyre hívták a Diósgyőri MAVAG munkaműhelyének ifjumunkásait. Elhatározták azt is, hogy augusztusban "VIT-hétet" tartanak, amelyen újabb nagyszerű munkateljesítményekkel akarnak hozzájárulni a berlini béketalálkozó sikeréhez.

A mintaműhely kezdeményezését már számos más műhely fiataljai követik. Hatos Béla, a hajtórud-műhely sztahanovista ifjumunkás hengerfúrója a VIT tisztelt tőre vállalta, hogy termelését állandóan 200 százalékos fölé tartja és tervén felül augusztus 5-ig négy mozdonyt, a műhelyben gyártott alkatrészeit készíti el.

A MAVAG ifjusági kulturcsoportjai művési és politikai munkájuk megjavításával készülnek a nagy találkozóra. Az országos kulturverseny országos döntőjében ott lesz a MAVAG népi táncsoportja is.

Ganz Vagon

fiataljai is lelkesen készülnek a nagy békeünnepre. A Dísz fogmárós brigád például versenyre hívta a Győri Vagon és a MAVAG ifi fogmárós brigádjait. Versenyfelhívá sukban vállalták, hogy tervüket átlagosan 130 százalékosra teljesítik, a szeljtet pedig 0.01 százalékosra csökkentik. A munkafegyelen megjavítás érdekében bevezetik az "ötperces mozdalmat", azaz a munka megkezdése előtt öt perccel már munkahelyükön tartózkodnak, hogy kellően felkészülhessenek. Bevezetik a gépek jobb karbantartását szolgáló többtermelést segítő Nazarova-mozdalmat, szereznek elöttartmat pedig a Kuznyecov-mozdalommal hosszabbítják meg.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. június 1. 6 óra 05 perc

/Munkával a VIT-ért, a VIT-tel a békéért....folyt./ i HI/Szl/ik FT Ks

Az Ozdi Kohászati Üzemek ifjumunkásai a VIT tiszteletére hosszulejaratu versenyszerződéseköt kötnek. 1540 fiatal kötött már versenyszerződést üzemével s hatvan ifibrigádban 624 ifjumunkás harcol a magasabb termelési eredményekért.

A "Ságvári" ifjusági üzem tanműhelyében a fiatalok "VIT-sarkokat" készítenek, amelyekben a Világifjusági Béketalálkozót népszerűsítő képeket, feliratokat helyeznek el. /MTI/

Ujitások a gyors és szomvosztoségmentes cséplés elősegítésére

i SJ/Dr/ik Ká Ni

A gépállomások és állami gazdaságok ujitói azon igykoznak, hogy ötleteikkel minél inkább megkönnyítsék a cséplési munkák gyors és szomvosztoségmentes olvégzését. A marcali gépállomás szerelői már a cséplőgépjavitásnál ujitást vezettek be. A dobkosarakat nem kézierővel reszelik, mint eddig, hanem villanyköszörűvel teszik egyenessé. A villanyköszörű használatával, amelyet házilag állítottak elő, két nap helyett két óra alatt végzik el egy dobkosár köszörülését.

A Csoboka-pusztai állami gazdaságban Sipos István módosította a cséplőgépek szalmarázóját és így azokat alkalmassá tette a nedves kék cséplésére is. Eddig ha nedves kék csépeltek, a szalma között sok mag ment veszendőbe. Az ujitó a szalmarázó mindkét oldalára 15 centiméter magas nyársat szerelt fel. A nyársak cséplés közben a nedves, csomós szalmát szétnyitják, így a szemek kihullhatnak.

Domonkos József, a csornai állattenyésztési technikum dolgozója ujitásával lehetővé tette, hogy a dobkosár csavartás nélkül állítható legyen. Ujitásával meggyorsította a: cséplés ütemét és elősegítette a szomvosztoség csökkentését. Domonkos József a cséplőgépek munkájának megjavítására egy másik ujitást is kidolgozott. A nagy törek-rostával azonos szélességű rostát készített, amelyen a töreket még egyszer kirostálják és a szalma része a kizalbe jut. Ez az ujitása egy ember munkáját szabadította fel, mivel nem kell a töreket átvillázni. Ujitása géponként évi kétszáz forint megtakarítást jelent. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás  
Nyári reprízfilmek

1951. június 1.

71 óra 10 perc

i BT/Hm/Hm MÓKÉP FT Ks

Ezen a nyáron is, mint a múlt esztendőben, film-színházaink a nagy sikert aratott régebbi filmek legjavát tűzik majd műsorukra. Ujra vetíteni fogják az "Orsai csomópont" című izgalmas szovjet filmet, amely egy hős mérnök vezette partizáncsoport harcait mutatja be abban az időben, amikor Orsát és környékét még német fasiszták tartották megszállva. Felujítják a "Párttitkár" című filmet, amelyet a többszörös Sztalin-díjas Pirjev rendezett. Ez a film is a Nagy Honvédő Háború szovjet partizán küzdelmeinek egyik izgalmas epizódját eleveníti meg. Ismét műsorra kerül a "Hallo Moszkva" című vidám, zenés film.

Számos magyar filmet is felujítanak a nyáron, így a "Ludas Matyi"-t, a "Dalolva szép az élet"-et és a "Kis Katalin házassága"-t. /MTI/

- - - - -

Uj kertmozik létesülnek

i BT/Hm/Hm MÓKÉP FT Ks

A már tavaly üzembe helyezett kertmozikon kívül, ezen a nyáron új kertmozik nyílnak Csepelen, Budafokon és Balatonlellén. Ezenkívül egyes helyeken időszakos szabadtéri vetítések is rendeznek majd a nyár folyamán. /MTI/

- - - - -

A csepeli Motorkerékpárgyár színjatszói saját üzemük életéből vett jelenetet mutatnak be a rádióban

i M/PE/Hm BI Ks

Az Országos Kulturverseny során több színjászó csoport saját üzemé életével foglalkozó jelenettel lépett a bírálóbizottság elé. A csepeli Motorkerékpárgyár kultúrscsoportja most a rádióban is eljuttatja a "Csepeli jegyzőkönyv" című egyfelvonásost, melyet a csoport írói munkaközössége írt üzemükről, termelési problémáikról és eredményeikről. Az egyfelvonásost június 2-án, szombaton 14.30. kor a Kossuth-adón mutatja be a rádió. /MTI/ *ll*

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. június 1.

6 óra 15 perc

A IV. kerületi és a váci városi tanács állandó bizottságainak tapasztalatosere értekezletc

t Czisa/Jné FT Ks

/MTI/ A váci városi tanács végrehajtóbizottságának kezdeményezésére tapasztalatosere értekezletet tartottak a IV. kerületi és a váci tanács állandó bizottságai. Az értekezleten a IV. kerületi állandó bizottságok munkájáról Lenkei László a VB elnöke számolt be. Hangsúlyozta, hogy a dolgozók csak akkor tekintik igazán sajátjuknak a tanácsot, ha maguk is részt vesznek munkájában és ha látják, hogy tevékenységüket a tanács megbeesüli azon keresztül, hogy megvalósítja javaslatukat.

Lenkei László ezután elmondotta, hogyan gyűrték le állandó bizottságaik a kezdeti nehézségeket azáltal, hogy megismerték, tanulmányozták az osztályok munkáját, - üléseiket rendszeressé tették és munkatervet készítettek. Később az egyes feladatok megoldására albizottságokat létesítettek és széles aktív hálózatot építettek ki, kezdetben a Párt és a tömegszervezetek segítségével, később a saját munkaterületükről. Segítségét jelentett számukra, hogy a végrehajtóbizottság tagjai gyakran résztvettek üléseiken és a VB. időnként napi-rendre tűzve egy-egy állandó bizottság munkáját.

Lenkei László ezután részletesen ismertette a IV. kerületi állandó bizottságok tevékenységét és eredményeit. Elmondotta, hogy egészségügyi állandó bizottságuk albizottságokat, s ezek mellé mintegy 300 főnyi aktív hálózatot szervezett. A szemét és hulladék elhordásba bevonták a felnőtt lakosság 80 százalékát. Összegyűjtöttek 41 vagon vasat, háromezer kiló egyéb fémot és elszállítottak több mint kétezer köbméter törmelékot. Az építési és közlekedési állandó bizottság a "Budapest békeváros - Budapest virágváros" akcióban kétszázhuszezer virágpalánta szétosztását és elültetését szervezte meg.

Ezután Farkas Mihály a váci városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszélt a váci tanács állandó bizottságainak munkájáról. Elmondotta, hogy először a mezőgazdasági állandó bizottság ismerte fel helyesen feladatát. Eredményeik közül kiemelte, hogy felkutatják a város határában lévő nem hasznosított területeket s ezzel hozzásegítették a város dolgozó parasztságát ahhoz, hogy a tavaszi vetéstervet 123 százalékra teljesíthessék. A nyári munkák jó elvégzését már most biztosítják azáltal, hogy felülvizsgálják a csóplógépeket, kijelölik a gabonaraktárakat és felhívják a végrehajtóbizottság figyelmét a gabona szállításánál fontos utak megjavítására.

/Fol't.köv. /

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 1. 6 óra 20 perc

/A IV. kerületi és a váci.....folyt./ t Szia/Jnó FT Ks

Az egészségügyi állandó bizottság tagjai rendszeresen ellenőrzik a népboltokat, üzemi konyhákat, sütő üzemeket, vágóhidákat és azonnal intézkednek, ha a közegészséget veszélyeztető jelenségekkel találkoznak. Sokban elősegítette a bizottság jó munkáját Pencsev Pál állandó bizottsági tag, aki ismerteti és hasznosítja a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait.

A váci VB elnöke beszámolója végén hangsúlyozta, hogy Vác ipara az ötéves terv végrehajtása során hatalmas mértű fejlődés érte el és azért kezdeményezték elsősorban a IV.kerület állandó bizottságaival a tapasztalatcsere értekezlet, hogy megismerjék azt a munkát, amelyet egy fejlett iparu város tanácsának el kell látnia.

A két beszámolót követően az értekezlet résztvevői bizottságonként, az illetékes osztályok vezetőivel együtt külön megbeszélést tartottak, ahol részletesen megtárgyalták tapasztalataikat, átadták a gyakorlat során bevált munkamódszereiket. /MTI/

- - -

Uj bölcsőde épült a IX.kerületben

1 Szia/HK/Jnó FT Ks

Június 3-án délelőtt a Nemzetközi Gyermekeknapi alkalmából nyitják meg a Thaly Kálmán-utcában az ötéves terv első évének előirányzatai alapján felépült új IX.kerületi bölcsődét. A modern, egyemeletes, korszerűen felszerelt, 60 férőhelyes bölcsődében 25 esecsémő és 35 hároméves aluli gyermek kap elhelyezést.

A bölcsődét a kerület legnagyobb üzeme, a Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozói patronálják. Felajánlották, hogy a kerületi DISz-szel közösen társadalmi munkában felépítik a még hiányzó gondnoki lakást. Ugyanazok társadalmi munkában vállalták a IX.kerületi DISz-es fiataljai, hogy a bölcsőde egyholdas parkját rendbehozzák és gondozzák. /MTI/

- - -

47

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. június 1.

6 óra 25perc

Az év végéig megkétszereződik a magasépítőiparban dolgozó nők száma

i Vár/Gné/Hm NL Ni

A minisztertanács határozata értelmében az építőiparban is jelentősen növekszik a nődolgozók száma. A magasépítőiparban a jelenlegi 12 százalékról az év végéig 24 százalékra kell növelni a nők arányát, tehát pontosan meg kell kétszerezni. A szocreáliparban 5.5 százalékról 15-re, a téglá- és cserépiparban 23-ról 30-ra, az előgyártóiparban 22-ről 30-ra, a mész- és cementiparban a jelenlegi 5 százalékról 17 százalékra kell növelni a dolgozó nők arányát.

Az építőipar ezt a nagy emelkedést úgy kívánja elérni, hogy az új dolgozók 50 százalékát nőkből toborozza. Különös gondot fordítanak arra, hogy megfelelő arányban emelkedjék a női szakmunkások száma is. Így a többi között a kőművesnek toborzott nőmunkások 50 százalékát, a festők és villanyszerelők ugyancsak 50-50 százalékát szakmunkássá képzik. A többi építőipari szakmában 20-30 százalék lesz a szakmunkássá képezendő nők aránya.

A minisztertanácsi határozat értelmében azokon a munkahelyeken, ahol 250 nőnél több dolgozik, kis balesődéket létesítenek. Egyes nagy, több évig tartó építkezéseken családi munkásszülőköt építenek, hogy a családos építőmunkások magukkal vi-hessék munkahelyükre feleségüket és gyermekeiket is. Ezekon a helye-ken a balesődéken kívül óvédákat is létesítenek, hogy így megkön-nyítsék az asszonyok bekapcsolódását a termelő munkába. Ma már nir-den nagy építkezésnél Népbolt is működik, tehát az asszonyoknak mod-juk van a bevásárlásra is.

A nők fokozottabb bevonására a duna-pentelei női építkezés mintájára néhány helyen újabb női építkezést szerveznek. A pentelei női építkezésről filmet készítenek, hogy ismertessék eredményeit és felhívják az asszonyok figyelmét az építőmunka szépségeire. /MTI/

- - - - -

Új általános iskolát építenek az építőipari tanulók a XVIII. kerü-letben

i Vár/TI/Hm NL Ni

A főváros XVIII. kerületében új, nyolctantermes általános iskola épül. Az iskola mellett külön épületben helyezik el a csaknem hétméter magas tornatermet, amelyhez öltöző, mosdó és szertár csatlakozik. Az iskolában külön természettan /is lesz, előkészítővel és két szertárral. Építenek uttoró-szobát és napközi-otthont is, hogy itt a dolgozó szülők elhelyezhessék gyermekeiket.

/tanterem /Folyt. köv./ k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. június 1.

6 óra 30 perc

/Új általános iskolát építenek...folytatás/ i Vár/Ti/Hn NL NI

Az iskolának augusztus 31-re kell elkészülnie, hogy ősszel már megkezdhesék benne a tanítást.

Az új általános iskola tanépitkezés: az egészet ipari tanulók építik fel. Az elmúlt hetekben alakították meg az új brigádokat, amelyek máris szép eredményeket értek el. Az építkezés átlagteljesítménye 118 százalék. Az iskolát építő fiatalok versenyre hívták a Kőbányai Középitési Vállalat Gyáli-uti tanépitkezését, amelyen ugyancsak kizárólag ipari tanulók dolgoznak. /MTI/

-----

A Fővárosi Tanács közlekedési osztálya Budapest villamos és autbusz-forgalmának további javításán dolgozik

i Ta/Énó/Hn Bp NL NI

A Fővárosi Tanács az idén több jelentős intézkedést tett már eddig is Budapest villamos és autbusz közlekedésének megjavítása érdekében. Megindult a csepeli gyorsvasút, meghosszabbították a 2-es villamos és a trolibusz utvonalát, május 1-vel átszervezték a villamosforgalmat, több új járat indításával könnyítették, gyorsították a fővárosi dolgozók közlekedését. Megindultak az éjjeli villamosjáratok és az 1-es autbusz a Szabadság-híd helyett május 15-től már a Lánchídon át közlekedik Budára, ezzel is megjavították a délbudai dolgozók utazási körülményeit. /zavartalan

A Fővárosi Tanács közlekedési osztálya most a villamos és autbusz közlekedés további javításán dolgozik. Megkeresték azokat az okokat, amelyek gátolják a gyorsforgalmat, zsúfoltságot okoznak, megnehezítik a közlekedést. Megállapították, hogy akadályozzák a gyorsforgalmat a túl sűrűn, vagy helytelenül elhelyezett megállóhelyek. Azonos kocsiállással, azonos idő alatt több utast tudnának elszállítani úgy, ha összevonnának megállóhelyeket, vagy néhány nem nagyforgalmu megállóhelyet megszüntetnének. Kiszámították, hogy például a 6-os villamos utvonalán a megállóhelyek bizonyos ritkításával egy kocsi fordulóval csúcsforgalom idején mintegy 1000-1200 dolgozóval többet tudnának elszállítani. A megállóhelyek sűrűsége nagy idővesztést jelent a közlekedés számára, a le- és felszállások miatt. Ha viszont kevesebb megállóhelyen állnak meg, jelentős üzemanyag-megtakarítás érhető el, mivel a fékezés és megindítás fogyasztja a legtöbb üzemanyagot.

/Folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. június 1.

6 óra 35 perc

/A Fővárosi Tanács közlekedési osztálya...folyt./ i Ta/Jná/Hm Bp NL  
Ni

Gyorsítaná és biztonságosabbá tenné az autobusz-forgalmat, ha - a trolibuszoknál már jól bevált módszer szerint - az autobuszoknál is mindig betartánák a hátul felszállás, elől leszállás szabályát. Ezzel elkerülhetővé válna a hátul leszállók és felszállók gyakori összeütközése és a néha emiatt keletkezett baleset

A Fővárosi Tanács közlekedési osztályának dolgozói a kerületi tanácsokkal és a közlekedési vállalatokkal szorosan együttműködve a dolgozók kívánásainak megfelelően az autobuszközlekedést, sűrítik a kívánalmakhoz mérten a villamosok számát egyes vonalakon, hogy ezzel is megjavítsák a főváros közlekedését. Budapest zavartalan, gyors közlekedését véglegesen a földalatti gyorsvasút oldja majd meg. /MTI/ /állandóan javítják

- - - - -

Emelkedik a női szakmunkások száma az Ikarus Karosszéria és Járműgyárban

i MGy/Gné/Mk BS 1e

Az Ikarus Karosszéria és Járműgyárban széles visszhangra talált a minisztortanács határozata a termelésben részvevő nők számának emeléséről. Az üzemigazgatás most fokozottabb gondot fordít arra, hogy a női szakmunkások száma emelkedjék.

A nők munkája oddig különösen bevált a könnyűfém-hegesztésnél, ahol 36 százalékban nők dolgoztak. Ebben a szakmában két hónap múlva szabadulnak fel az átképzősök és így a könnyűfém-hegesztésnél dolgozó nők számaránya 50 százalék fölé emelkedik.

A forgácsoló gépeknél és a kocsikiszérelésnél dolgozóknak jelenleg 30 százaléka nő. Átképzéssel két hónapon belül ezekben a szakmában is eléri az 50 százalékot a női munkaerő aránya. A fényező szakmunkásoknak már most több mint fele nő.

A női szakmunkások kiválóan dolgoznak. Legtöbbjük jóval túlteljesíti normáját. A revolverpadon dolgozó Ulbrich Lászlóné például a közelmúltban nyerte el a sztahanovista címet. Május első tíz napjában 210 százalékos átlagteljesítményt ért el. Ulbrichné résztvesz a Nazareva-mozgalomban is. Vállalta, hogy 3.000 órát dolgozik gépén főjavítás nélkül. Beregszászi Lajosné steyr-fülkőkészítő lemezlakatos is már hónapok óta 160 százalék fölött termelt.

A gyár minden munkása büszkén tekint a kiváló női dolgozókra. Az üzemvezetés, a műszaki értelmiség és a termelésben élonjárók pedig minden segítséget megadnak az új női szakmunkásoknak, hogy minél jelentősebb termelési sikereket érjenek el. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. június 1.

6 óra 40 perc

Kuznyecov-brigádok a mezőgazdaságokban

i SJ/Szl/Wk Mi Ni

Április közepén Vig Mária traktoros brigádvezető kezdeményezésére Kuznyecov-brigád alakult az abonyi gépállomáson. A brigád célul tűzte ki, hogy a szerszámtakarékosság mellett az alkatrészek gondosabb megőrzését és felújítását is megszervezi. A mozgalomhoz rövidesen csatlakozott a pusztaszabolcsi gépállomás, amely május 1.-én jó munkájáért a DÉFOSZ Országos Központ vándorzászlóját nyerte el.

Kuznyecov-brigád alakult Karcag és Turkeve termelőszövetkezeti városokban és Debrecenben, az ország legnagyobb gépállomásán is. Ma már közel harminc gépállomáson dolgozik szerszám- és alkatrésztakarékossági brigád.

A Kuznyecov-brigádokat úgy szervezték meg, hogy azoknak a főgépészen és a legjobb szerelőknél kívül tagja lett minden traktoros-brigád egy-egy dolgozója, aki a szerszám- és alkatrésztakarékosságban már előzőleg is példát mutatott.

Fontos feladatuk a Kuznyecov-brigádoknak azoknak az intézkedéseknek kidolgozása, amelyekkel meg lehet akadályozni a szerszámok idő előtti kopását, ki lehet küszöbölni törésüket, elvesztésüket. Ezeknek a rendszabályoknak kidolgozásában és megvalósításában jó munkát végzett a karcagi gépállomás Kuznyecov-brigádja. Itt többek között bevezették, hogy a traktorosok műszakváltásnál mindig megnézik a szerszámok tartalmát is, darabonként veszik át egymástól a szerszámokat, az alkatrészek és szerszámok óvásának módszereit a Kuznyecov-brigádok tagjai faliujságon, gyűléseken ismertetik.

A Kuznyecov-brigádok most a gépjavítások idején is jól dolgoznak. Amellett, hogy az alkatrészek felújítását szervezik, több helyen a pusztaszabolcsiak példája nyomán kulcstáblát alkalmaztak.

Bevezették, hogy a javítási időszakban a gépállomásokon éppúgy, mint az ipari üzemekben számozott fémlap ellenében adják ki a szerszámokat. A fémlapokat a kulcstábla megfelelő szögére akasztják, így mindig tudják, hogy melyik szerszám kinél van és megakadályozzák azok elkallódását.

Az AMG hajdu-biharmegyei alközpontjában Kuznyecov-csucs-brigád alakult, amely vállalta, hogy július 1.-ig a megye minden gépállomásán Kuznyecov-brigádot szervez és gondoskodik arról, hogy ezek a brigádok kicsorélhessék tapasztalataikat.

Már nemcsak a gépállomásokon működnek brigádok a szerszám- és alkatrésztakarékosság elősegítésére, hanem Kuznyecov-brigád alakult három megyei mezőgazdasági gépjavító vállalatnál és a hortobágyi állami gazdaság javító műhelyében is. /MTI/

---

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. június 1.

6 óra 45 perc

A Faipari Tudományos Egyesület főtitkára nyilatkozott az öntödei faminták vetemedéséből származó károk kiküszöböléséről

t Si/Hm/Mk MTA Kné K

A Mintakészítő Vállalatnál súlyos károk származnak abból, hogy az öntödék munkájához szükséges famintákat frissvágású, nedves faanyagból kell előállítani. A félig, vagy teljesen elkészült minták anyaga beszárad, vetemedik. Hegedüs Zoltán, a vállalat igazgatója kiszámította, hogy a tízdeciméternyi pontosságra méretezett minták többmilliméteres összeszáradása miatt évente 10 millió forintot veszít népgazdaságunk munkabérben és anyagban. Talán még ennél is hatalmasabb az a kár, amelyet a rossz minták okozta öntödei selejt jelent.

A Mintakészítő Vállalat igazgatója szerint már az is segítségükre lehetne, ha olyan faanyagot kaphatnának az öntödei mintakészítéshez, amelyet a kitermelés után legalább hat hónapig raktáron szárítottak.

A Magyar Távírási Iroda munkatársa felkereste a Faipari Tudományos Egyesületet, ahol Juhász Istvántól, az egyesület főtitkárától a következő felvilágosítást kapta ebben a kérdésben:

- Az élenjáró szovjet tudomány megtanított bennünket arra, hogy raktározás nélkül is lehet fát szárítani. Elektromos áram felhasználásával frissen kitermelt fából is teljesen száraz fát lehet előállítani - 24 óra leforgása alatt. A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület infravörös és dielektrikus hőátadással foglalkozó munkabizottsága a faipari problémáit szem előtt tartva foglalkozott a faanyagok gyártás előtti szárításával.

- Munkájuk alapján a Hőtechnikai Intézet két mérnöke megindította az újrendszerű magasfrekvenciájú árammal való szárítási kísérleteket a Villamosipari Központi Kutató Laboratórium megfelelő berendezésén. Bár a laboratórium ilyen felszerelése még hiányos, az eddigi kísérletek is határozott eredménnyel jártak.

- A Faipari Tudományos Egyesület már hosszabb idő óta gyűjti és fordíttatja a szovjet tudomány és technika ide vonatkozó adatait. A szovjet forrásmunkáknak köszönhetjük elsősorban, hogy máris elegendő műszaki adat áll rendelkezésünkre ahhoz, hogy a magyar mérnökök megtervezzék, a magyar ipar pedig megépíthesse az első hazai magasfrekvenciájú faipari szárító üzemét.

- Kétségtelen, hogy iparunk fejlődési ütemével az elektromos áramtermelés ma még nem tud lépést tartani. Tervezési munkáinknál azonban nem a mai állapotot, hanem öt éves tervünk napról-napra emelkedő számaival vesszük figyelembe. Meg vagyunk győződve arról, hogy az emelkedő árammenyiségből a faipari szárítás céljaira is elegendő mennyiség juthat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 11. kiadás

1951. június 1.

6 óra 50 perc

/A Faipari Tudományos Egyesület főtitkára...folyt./ t Si/Hm/Mk MTA Kné K

-A mintagyártás nem az egyodúli terület, ahol a nem megfelelő faanyag nehéziparunk fejlődését akadályozhatja. Például a nedves fából készült vasuti tehorkocsik réssein jelentékeny mennyiségű gabona és egyéb anyag megveszendőbe, vagy ongyártásunk szempontjából is fontos tehát a magasfrekvenciájú szárítás.

- A Faipari Tudományos Egyesület a maga hatáskörében mindenekelőtt annak érdekében, hogy az első nagyfrekvenciájú faipari szárítóberendezés minél előbb felépüljön hazánkban és azt elősősorban a nehézipar céljait szolgáló öntödei mintagyártás faanyagának szárítására használják.

- Feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a kérdés megoldásánál vegyék igénybe azt a felbecsülhetetlen segítséget, amit a haladó tudomány nyújthat az iparnak - fejezte be nyilatkozatát a Faipari Tudományos Egyesület főtitkára. /MTI/  
- Butoriparunk termelésének minőségi és mennyiségi fejlődését, mezőgazdasági gépgyártásunk nélkülözhetetlen faalkatrészeinek jobb minőségét is ezzel a módszerrel lehet elősegíteni.

Értekezlet a kettős termesztésről

t Kő/Jné/Mk Mi Ni

A kettős-termesztés fontos kérdéseivel foglalkozott a napokban a földművelésügyi minisztérium, a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ és a Pestmegyei Tanács által összehívott tapasztalatszerző értekezlet, amelyen Surányi János egyetemi tanár "A kettős termesztés agrotechnikai kérdései" címen tartott előadást. Előadásában felsorolta azokat a növényeket, amelyek után másodtermények következhetnek, valamint azokat is, amelyek másodterményi ék alkalmasak lehetnek. Különösen kiemelte a nálunk még kevésbé ismert és most bevezetés alatt álló takarmányciropok - szemesciropok, cukorciropok, szudáni ciropok - és a Szovjetunióban "csu-mi-ka" gyűjtőnév alatt ismert óriásmuharok termesztésének jelentőségét.

A hozzászólások során Hegedűs Lajos, a soroksári állami gazdaság agronómusa elmondotta, hogy gazdaságuk különösen azóta ért el igen jó eredményt a kettős termesztéssel, amióta ott a szovjet agrotechnikai módszereket alkalmazzák. Olyan rövid tenésztidejű növényféléseket állítanak be a kettős-termesztésbe, amelyek fiatal korukban jól tűrik a beárnyékolást. Nagy gondot fordítanak a kettős termesztésnél a jó talajművelésre és arra is ügyelnek, hogy a főnövény és a másodvetés növénye ne legyenek közeli rokonságban egymással, mert ez előmozdítja a betegségek terjedését. A talaj fokozottabb igénybevétele megfelelő trágyázással ellensúlyozzák. /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

12. kiadás 1951. június 1.

6 óra 55 perc

/Értékelés a kettős-termesztésről... folyt./ t Kő/Jné/Mk Mi Ni

Ezekkel a módszerekkel elérték, hogy a kettős termesztés igen jövedelmező a gazdaságnak.

Cifrik József püspökhatvani egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt elmondta, hogy községükben, amely már régebben folytatott kettős termesztést, nem igen ismerik a takarmányinséget. Biborharc után rendszerint korai, vagy silókukoricát tesztenek.

A dánszentmiklósi állami gazdaság küldötte elmondta, hogy a gazdaság már eddig 364 köbméter takarmányt besilózott. Az elmúlt gazdasági évben is jó eredményt értek el a kettős termesztéssel: mikor idén a zöldtakarmányozást megkezdték, még mindig volt a tavalyi silótakarmányból. /MTI/

Tisztán, zsizsiktelenítve várja az új terményt a sárospataki földművelőszövetkezet I.számú raktára

i SZOVOSZ Ro/Hm/Mk Mi Ni

Sárospatakon a földművelőszövetkezet dolgozói terményraktárak takarításával és fortótlenítésével készülnek a begyűjtésre. A raktárak minden zugát a padlástól a földreig gondosan takarítják. A falakon lévő repedéseket betömjék, utána pedig fehérre meszelik. Ügyelnek arra is, hogy a cementpadlón egy rész se maradjon. Ebből a munkából a szövetkezet valamennyi dolgozója lelkiismeretesen kivonul. Illés Balázs ügyvezető még a villanyvezeték javítására is gondolt, nehogy a rossz vezeték tüzet okozzon. Kovács Sándor né felügyelő bizottsági tag leányával a begyűjtés egyik fontos feladatát, 260 zsákot javított ki.

A közös szorgalmas munka eredménye, hogy az I.számú terményraktár tisztításával és zsizsiktelenítésével már elkészültek. /MTI/

64 százalékról 80 százalékra emelik a női munkaerők számát

i gyr/Jné/Mk Kné K

az év végéig a Lágymányosi Dohánygyárban. Elsősorban a vágógépeknél állítanak be új női munkaerőket.

Az üzemből kitűnően felszerelt bölcsőde, napközihon, játszóterek biztosítják a nődolgozók gyermekeinek elhelyezését. A napköziben és a bölcsődében annyi férőhely van, hogy a női munkaerők számának emelkedése mellett is megfelelő nagy lesz. /MTI/

B 43. kiadás 1951. június 1. 7 óra -- perc

A Magyar Acélárugyár dolgozói a felemelt ötéves tervért

i Kl/Jné/Mk BS Io

A Magyar Acélárugyár fizikai és műszaki dolgozói közös erővel indultak harcba a felemelt ötéves terv rájuk eső részének teljesítéséért.

A közös munka egyik jelentős eredménye, hogy észszerűsítéssel és szállítógépek beállításával csökkentették a belső anyagmozgatás idejét. Az elmúlt évben a gyárban több mint 50 dolgozó szállította az anyagokat, félkész- és készárúkat. Ez a szám 16-ra, majd 10 főre csökkent a legutóbbi időben. Nagy segítséget nyújtott itt egy villamos-targonca beállítása is, amelyet a beruházások keretében kapott az üzem.

Most épül a gyárban egy új forgácsolóműhely. Itt vonják össze a különböző üzemrészekből az esztorgagépeket, így lényegesen meggyorsul majd a munka. Eddig előfordult, hogy egy-egy munkadarab több mint 1500 métert vándorolt egyik műhelyből a másikba, amíg az anyagból készáru lett. Ez az új üzemrész felépítésével megszűnik.

A megnövekedett feladatok elvégzésére a Magyar Acélárugyár dolgozói sok értékes gépet is kaptak. Ezek között szerepel például egy csigafuró köszörűgép, amellyel jobbműködésű munkát lehet végezni, mint az addigi elavult gépekkel. A gyár gépparkja az utóbbi években szépen megnövekedett. Az ötéves terv első évében több gépet kapott a gyár, mint régen 20 év alatt.

A nagyarányú géposítás és műszaki fejlesztés mellett - amellyel napról-napra fokozzák a termelést - gyorsan fejlődik a párosversenymozgalom. Az elmúlt két év alatt 26 versenypár alakult. Nemzetközi vetélkedésükben Czira Dénes sztahanovista kovács tört az élre 207 százalékos átlagteljesítményével. Szorosan mellette halad társa László Imre sztahanovista kovács is, aki az elmúlt hetekben 192 százalékos átlagteljesítményt ért el. /MTI/

Ebben az évben több mint két és félszer, 1954-ben pedig több mint öt és félszer annyi erőáramu berendezést gyártunk, mint 1949-ben.

i SL/Ti/Mk BS Io

A Magyar Acélárugyár ötéves tervünk megvalósítása nagy feladatokat ró erőáramu berendezéseket gyártó iparunkra. A feladatok megoldását ebben az iparágban is nagyarányú beruházásokkal segítik elő.

Még ebben az évben befejezik a Gyömrői-uton egy nagyteljesítményű villamosmotorgyár építését. Budapest számos más gyárában pedig az üzem kibővítésével növelik a teljesítményt. Az erőáramu üzemekben ebben az évben 160 százalékkal lesz magasabb a termelés, mint 1949-ben. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. június 1.

7 óra 05 perc

/Ebben az évben több mint két és félszer..folyt./ i SL/Ti/Mk BS Ic

A jövő év elején kezdik meg Balassagyarmaton egy korszerű transzformátor-gyár építését, ahol 1953 tavaszán már meg is indul a termelés. Az új üzemben készülő nagyteljesítményű transzformátorokkal látják majd el ötéves tervünk során létesülő husz új erőműünket. Ugyancsak az új erőművek jó felszerelését biztosítja majd a Ganz Villamossági Gyárban épülő új műhelyrész. Ebben a gyárban készülnek majd a turbógenerátorokon kívül a tiszalöki erőműhöz szükséges hatalmas generátorok, amelyek különleges kivitelű, vízturbína-hajtásúak lesznek. Ugyancsak a Ganz Villamossági Gyár új gyártmányai közé tartoznak a villanymozdonyok, amelyből ebben az évben 160 százalékkal többet gyártanak, mint 1950-ben.

Az iparág egyik legnagyobb létesítménye, a nyiregyházi Elektromotorgyár építését ugyancsak ebben az évben kezdik meg. Ebben a gyárban középteljesítményű motorok készülnek majd. Az új az anyagmozgatás jó megszervezésével és minden más téren mintáuzemné fejlesztik. A gépeket úgy helyezik el, hogy az egymás után következő munkaműveletek egymást követő munkahelyeken végezhessek.

Az ötéves terv során felépül Pápán az Elektromax új nagy telepe, ahonnan villanykemencékkel, villanyfűzőkkel látják el gyárainkat, laboratóriumainkat és a háztartásokat. /gyárat

Az ötéves terv utolsó évében 460 százalékkal magasabb lesz erőáramu berendezéseket gyártó iparunk termelése, mint 1949-ben volt. /MTI/

KJ

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15kiadás

1951 június 1.

10 óra

10

perc

Átadták a forgalomnak a Bodajk-balinkai új vasutvonalat

t Ta/Jné/Dr K

Népi demokráciánk újabb alkotása készült el; csütörtök délután átadták a forgalomnak a most épült Bodajk-balinkai vasutvonalat, amely jelentékenyen megjavítja a most létesülő balinkai mintabányához a közlekedést és meggyorsítja majd a bányából kikerülő szénmennyiség elszállítását. Az avató ünnepségen, a bánya előtti téren már a kora délutáni órákban sűrű tömegben álltak a vasut építői, a mintabánya építői és a közeli bányavidék bányász dolgozói, a széncsaták hősei. A téren nagy felirás hirdeti a mintabánya építőinek és bányászainak felajánlását: "Augusztus 20-ra már szent adunk az országnak!"

Az ünnepség megnyitó beszédét Neichel László, a fejérmegyei tanács VB elnöke mondta. A vasutépítő dolgozók névében Antal András pályamunkás beszélt. - A mi munkánk harc volt a bányászdolgozók megsegítéséért, harc az öt éves terv sikeréért, harc az imperialisták ellen a béke megvédésére - mondta. A vasutépítés munkáját Matus Erik hőmérséklet ismertette. - Egy évvel ezelőtt kezdtük meg a vasut e tiz kilométeres szakaszának építését. A munkálatok során 420.000 köbméter földet mozgattunk meg, 22 kisebb hidat és nyolc aluljárót építettünk. Felhasználtunk kétezer mázsát vasat és a mintegy 1500 főnyi dolgozónk jó munkájának eredményét mutatja, hogy május 31-ére az időjárás okozta nehézségek és a nehéz terepviszonyok ellenére is sikerült a vasutvonalat átadni a forgalomnak.

Az ünnepi beszédet Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese mondta. - Az új vasutvonal, az épülő mintabánya, mind bizonyosága annak, hogy mire képes a dolgozók állama, amelyet az MDP és mindannyiunk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás irányít. A vasutépítés komoly feladatot jelentett az építők számára és ezt a nehéz feladatot sikeresen oldották meg. Az építés során is megmutatkozott a Szovjetunió segítsége. Mintegy 180.000 köbméter föld megmozgatását a kitűnő szovjet gyártmányú kotrógépekkel végezték. Ennél a munkánál is dolgoztak a Sztalinyec rendszerű kalapácsos rakodógépek, amelyek 50-60 dolgozó munkáját végezték el és jelentősen meggyorsították az építkezés idejét. - A miniszterhelyettes beszéde végén köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik jó munkájukkal hozzájárultak a vasut létesítéséhez.

A bánya- és energiaügyi minisztérium részéről Havrán István, a miniszter első helyettese mondott beszédet. - Ez a bánya, amit most építünk, amelynek kiegészítő része a ma ünnepélyesen átadott vasutvonal, arra hivatott, hogy itt kedvező körülmények között a bányatechnika legújabb, legkorszerűbb eszközeit használva, elősegítse a szén- és szénmagyar bányászat . . . fejlődését.

/folyt.köv./

IL

B 16 kiadás 1951 június 1. 10 óra 15 perc

/Átadtak a forgalomnak . . . folyt./ Ta/Jné/Dr K

A bányában kombajnnal, Ljtai-Szilárd és Szeman-Kummer fejtőgépekkel fognak dolgozni, úgy az elővaji munkahelyeken, mint a fejtéseken. Elektromos fűrégépek, fűrécsovik, fejtőkalapácsok és rakodógépek használatát vették tervbe. Teljesen gépesítjük a fejtésből kikerülő szén szállítást gumiszállító szalagokkal és láncos vonzó-  
lakkal. A bánya dolgozói részére Bodajkon még ebben az évben 200 két-háromszobás lakás és két 104 személyes szálló készül el. A terv szerint már augusztusban beköltözhetnek 150 lakásba és a két munkásszállóba. A forgalomnak ~~most~~ most átadott vasutvonal segítség lesz szénmunkra ahhoz - fejezte be beszédét, - hogy a bánya építői vállalásukat teljesíteni tudják.

Az ünnepség Csuhaj Péterre, az MDP fejfőrmegyei titkára zárcbeszédével ért véget. Az első vonat, amelyik délután negyed ötkor szakította át a vasutvonal fölött kifeszített szalagot, vissza-  
indult Bodajkba. /MTI/

Bányászati hírek

Ö Vid Szil/Jné/Dr BS K

Az agereschi bánya

vájáriskolájában 32 segédmunkás és csillós tanuló. Az iskola legtöbb hallgatója már vajúrmunkát végez a bányában. Oroszagh Cs. István, mint segédvájár 126 százalékot teljesít. Nagy Hino Barnabás, aki az elővájáson dolgozik mint segédvájár, állandóan 110 százalék fölött termel. Muranyi Béla, aki azelőtt csillós volt a bányában, 110 százalék fölött teljesíti előirányzatát, mióta vajúriskolára jár.

Pécsbányatelepén

1950 őszén Pavol Podzsarov és Michail Iljics Logvinyenko szovjet bányászok tanították meg a bányászokat a ciklusos munkaszervezésről. Glock Inr. fejtési csapata vezette be először a ciklusos munkamódszert. Az első időkből 4.41 csillós szén tennelték a négy csillós előirányzat helyett. Január elején újabb csapatok tértek át a ciklusos munkaszervezésre. Vicsera Károly csapata első negyedévi tervet 146.5 százalékra teljesítette az új munkamódszerrel s a második negyedévi előirányzatának végrehajtása során már most elérte a 138.4 százalékot. A csapat 14 tagja 100-110 csillós szén t fejt munkázaként. /MTI/

M T I - B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 június 1

13 óra 25 perc

Eredményesebb munkával, jobb tanulással készülnek üzemünk fiataljai a VIT-re

6 Vid SL/Szl/Hné BS K

üzemeink ifjun munkásai munkapadjaik mellett és a tantermekben egyaránt lelkes munkával, jó tanulással készülnek a vilár ifjuságának harcos bekedemonstrációjára, a Világifjusági Találkozóra.

A pécsi Sopianá Gépgyár

fiataljai egymással versengve harcolnak a jobb teljesítményekért. Ebbe a mozgalomba az üzem sztahanovistái is bekapcsolódtak. Egyre emelkedik azoknak az élenjáró dolgozóknak a száma, akik az ifjun munkások patronálásával növelik a termelést. A legeredményesebb munkamódszerátadók között szerepel Exner András sztahanovista. Két tanítványa, Mokos Béla és Rack István esztergályos ifjun munkások nemrég már a száz százalékos sem érték el. Exner András munkamódszerével Mokos Béla 65-ről 86-ra, az elmúlt napokban pedig 114 százalékra növelte termelési átlagát. Rack István azonban szorgalmas munkájával máris megelőzte versenytársát: az elmúlt napokban már 132 százalékos átlagteljesítményéről számolt be a harcos hiradó.

Az öntődében Pintér Károly kiváló öntő és Hergert András ifjun munkás vetélkednek a jobb eredmények eléréséért. Hergert András máris elérte a 150 százalékos átlagteljesítményt és így felzárkózott versenytársa, a műhely egyik legjobb dolgozója mellé. Most kötelezettséget vállalt, hogy második negyedévi tervét selejtmentes munkával nyolc nappal előbb befejezi. A legutóbbi értékelés szerint a DISZ-tagok között egy sincs, aki száz százalék alatt teljesítene normáját. A gyár ipari tanuló tanulónyi eredményeik megjavításával, a gépek és üzemszerek rend-bentartásával tett vállalásuk teljesítésével készülnek a VIT-re. Elhatározták, hogy tanulmányi átlagosztályzatukat két tizeddel javítják. A szorgos munkák karbantartására háromtagú ifi-brigád alakult. A csoport célul tűzte ki, hogy a megromló szerszámokon minőségi munkával határidőre elvégezzék azokat a javításokat, amelyek különben a tanműhely egy szakmunkását kötnék le. A "hibakereső brigád" a tanműhely rendjének ellenőrzését tekintve egyik feladatának.

Az Eeri Lakatosúrnyá rban

A DISZ-találkozón tárgyalták meg az ifjun munkások: milyen feladatokat vállalhatnak a Világifjusági Találkozó tiszteletére. Határozatuk nyomán brigád és párosversenymozgalom alakult ki a gyár ifjun munkásai között, amelyek eredményeképpen több mint hatvan százalékkal csökkentették rövid idő alatt a norma alatt teljesítők számát.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951

június 1 13 óra 30 perc

/Eredményesebb munkával, ....folyt/SL/PE/Hné BS K

A pántműhelyben Bota Vera és Vadász József ifjúnokai között alakult ki nemes vetélkedés a műhely legjobb ifjúnokai cím elnyeréséért.

Május 28-án Bota Vera haladt az élen 194 százalékos teljesítményével, Vadász József munkájának állandó fokozásával a hét végére kétszáz százalékra akarja növelni jelenlegi 188 százalékos termelési átlagát. /MTI/

- - -

Június elején adják át a forgalomnak a balatonboglári új vasúti biztosító berendezést - Jelentékenyen megjavul a balatoni vonatforgalom

i Pa/PE/Hné MÁV NL K

A balatonboglári állomásonál egy hónappal ezelőtt kezdték meg egy új, korszerű biztosítóberendezés építését a vasútdolgozók. Ez az újrendszerű, Magyarországon még nem alkalmazott berendezés; igen jelentős mértékben fokozza a vasúti forgalom biztonságát és lényegesen megkönnyíti, meggyorsítja a vasúti forgalmat. A készülék jelzi az úgynevezett "vágányfoglaltságot", vagyis biztosítja azt, hogy olyan sínekre, amelyen szerelvény tartozkodik, ne engedjenek rá vonatot. Nagy előnye még a berendezésnek, hogy alkalmazásával nem kell többé a váltókat egyenként állítani, hanem

a forgalmi irodából egy dolgozó, a forgalmista kezeli az összes váltókat, combnyomással vagy a comb elfordításával. Forgalmi berendezés gazdaságos is, mivel így több váltókezelő felszabadul, akiket más munkaterületen helyeznek el.

A balatonboglári biztosítóberendezést június elején adják át a forgalomnak és még ebben az évben a Balaton déli vonalán több állomásonál szerelnek fel hasonló készüléket, így az idén jelentékenyen megjavul a balatoni vasútforgalom. Az ötéves terv során a terv szerint - további állomásokat látnak el ilyen biztosítóberendezéssel. /MTI/

- - -

L

B 19. kiadás

1951 . . június 1 13 óra 35 perc

Dunapentelén épül az ország legnagyobb víztornya

1 ra/Szl/Hné KÖM NL K

Dunai Vasmű és a Vasmű mellett épülő új, szocialista város vízellátásának munkáit a Dunamenti Melyépitő Vállalat dolgozói végzik. Már eddig megépítettek nyolc kisebb és egy nagyobb méretű kutat, utóbbi befogadóképessége meghaladja a nyolc kis kutét. Lefektetettek mintegy négy kilométer hosszúságban vízvezető csöveket. Ezt a munkát nagyban megkönnyítette a kitűnően működő szovjet árokásó gép, amely mintegy másfél méter mély, 1.20 széles árkot és 150-200 kubikus munkáját végzi el.

Építettek ezenkívül egy kétezer köbméteres víztartályt is, hogy innen is biztosítsák a szocialista város vízellátását.

Most épül a város mellett egy 40 méter magas víztorony, amely Dunapentelén legnagyobb építménye lesz. 1200 köbméter víz befogadására alkalmas és ez lesz az ország legnagyobb víztornya. /MTI/

---

Harmincezer baba hulladékanyagból

1 gyr/Jné/Hné HIG Kné K

Játékkészítő kisiparosok közül is egyre többen tömörülnek szövetkezetbe: 1950-ben még csak két játékipari szövetkezet volt, ma már 14 és az év végéig 20-ra emelkedik számuk.

Játékipari Szövetkezetek nagyrészt gyáraink hulladékanyagát dolgozzák fel. A babákat kizárólag hulladékanyagból készítik, az év második felében 30.000 baba kerül a piacra. A játékoknak 70 százaléka készül ipari hulladékanyagból. Játékipari szövetkezetek 50.000 fajátékot: kis teherautókat, villamosokat, húzóállatokat, játékgépjárműket készítenek a tervév második felében. /MTI/

---

Tízezer kiégett vaskályhát újított fel a Kályha- és Tűzhely Karbantartó Vállalat

1 gyr/Jné/Hné FVT Kné Ki

Kályha- és Tűzhely Karbantartó Vállalat mintegy 10.000 hibás, kiégett alkatrészű vaskályhát regenerált eddig ebben az évben. Ezek a kályhák nagyrészt közületi tulajdonok. A kályhák felújításával mintegy 20 százalékkal kevesebb szén kell fűtésükhöz. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 . . június 1

13 óra 30 perc

Két új sörfajtát hoznak forgalomba: a "Kinizsi"-t és az "Extra maláta barnasör különlegesség"-et

i Győr/Dr/Hné ÉLM Kné K.

A Kőbányai Sör- és Malátagyár a közeli napokban kitűnő minőségű, világos palacsört hoz forgalomba. Az új sör neve "Kinizsi", 12 fokos, magas komlótartalmu, Juniusi folyamán "Extra maláta barnasör-különlegesség" néven 17 fokos, elsőrangú, dus malátatartalmu sör fogja a dolgozók szomjuságát csillapítani. Mindkét sörfajta csupa nemes anyagból készül. Már a palackozás külső szép formájával is jelezni fogják a kitűnő minőséget. /MTI/

- - -

A Kovaljov munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével még ebben az évben sztahanovista üzemné fejlesztik a Kistext szövődését

i Li/HK/Hné KIM Kné K

A Kispesti Textilgyár szövődésének dolgozói fokozott lendülettel küzdenek tervelőirányzataik teljesítéséért. Eddig két üzemrész termel sztahanovista szinten. Az eredményekhez nagyban hozzájárult a Kovaljov munkamódszerátadási mozgalom jó alkalmazása.

Az elmúlt év végén a szövődésben 30 százalék volt az elmaradok arányszáma. Az ötéves terv második évének kezdetére a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével a szövődésben 24 százalékra csökkentették a száz százalék alatt teljesítők arányszámát. A munkamódszerátadók ekkor még hetenként három dolgozóval foglalkoztak napi négy órát.

Januárban továbbfejlesztették a munkamódszerátadási mozgalmat. Kiválasztották a legjobb termelőket, kielemezték munkafogásaikat, azokról idő- és fényképfelvételeket készítettek és így állították össze a legjobb munkamódszert, amelyet a műszakiak a dolgozókkal együtt felülbíráltak, majd írásban lerögzítettek és begyakoroltatták a függetlenített munkamódszerátadókkal.

Ettől kezdve a munkamódszerátadók még alaposabban foglalkoztak a dolgozókkal. Egy-egy munkamódszerátadó hetenként most már csak két dolgozót tanít. Hét elején a munkamódszerátadás megkezdésekor időfelvételeket készítenek az átvevő munkafogásairól. Az időfelvételek alapján megvizsgálják, melyik az a munkafogás, amit helytelenül, lassan végez. Az átadók elsősorban az ilyen munkafogások tökéletesítéséhez segítik hozzá a dolgozókat. Tanítás közben megvizsgálják a munkamódszerátvevő gépeinek fordulatszámát, a gépek műszaki állapotát is. Észrevételeiket pontosan feljegyzik és közlik a művezetővel. Ennek alapján a műszakiak tökéletesítik az átvevők gépeit. A hét végén újabb időfelvételt készítenek - most már a begyakorlás után - a munkamódszerátvevő munkafogásairól és ha azt tapasztalják, hogy egy két munkafogást még mindig nehézkesen végez.

2011. június 1. / TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

1951. június 1.

13 óra 40 perc

B 21. kiadás

A Kovaljov munkamódszerátadási mozgalom...folyt/1 Li/HK/Hné KIM Kné  
akkor a továbbiakban csak ezekre a munkafogásokra tanítják a dolgozókat.

A Kovaljov-módszer ilyen jó alkalmazásával elérték, hogy a szövődésben jelenleg mindössze 2.3 százalék az elmaradok arányszáma.

A munkamódszerátadási mozgalom továbbfejlesztésével, a Nazarov-mozgalom kiszélesítésével biztosítják, hogy még ebben az évben az egész szövődés sztáhanovista üzemmé fejlődjön./MTI/

Száznegyvenkét termelőcsoport versenyben végzi a növényápolást Somogy megyében

ő Vid SJ/Szl/Hné K

Somogy megyében Bonnya termelőszövetkezeti község határában befejezték a mák, napraforgó, cukorrépa és takarmányrépa egytelését, már egyszer megkapálták a burgonyát, kukoricát, valamint a gyapotot is. A takarmány-kaszálását is rövidesen befejezik.

A megye termelőcsoportjai közül 142 áll egymással párosversenyben és a csoportok földjein gyakoriak a Bonnya termelőszövetkezeti községéhez hasonló eredmények. A tabi "Dozsa" csoport, mely különösen kitűnt a növényápolásban, a mák, cukorrépa és napraforgó egytelését befejezte és a gyapot, kukorica első kapáltásával is végzett. A takarmány-kaszálásban 65-70 százaléknál tartanak.

Győr-Sopron megyében a termelőszövetkezeti csoportok szintén példát mutatnak a növényápolásban. A megyei tanács mezőgazdasági osztályának segítségével leküldik a mutatózó munkaadó hiányt. A megyében 133 traktoros segíti a munkát a növényápolásban. Ehhez a fontos munkához irányítják a csoporton belül mutatózó tartalékokat, bevonják a növényápolás vezetésébe a nőket és azokat, akik egyébként nem a mezői brigádban dolgoznak.

A termelőcsoportok jó munkája hozzájárult ahhoz, hogy a megyében a cukorrépa egytelését 71.6, a burgonya első kapáltását 90 százaléknál végezték el. A kápuvári járás, mely a legjobb eredményt érte el a megye járásai közül, már 94.5 százaléknál tart. A járásban minden község versenyben áll egymással./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. június 1

13 óra 40 perc

Hirek a tojás és tejbegyűjtésről

ő Vid Ky/Dr/Hné FM K

Vas megye 57 százalékos tojásbegyűjtési eredményével az ország megyéi között a harmadik helyen áll. Legjobb az eredmény Simaságon, ahol május végéig 110 százalékosan begyűjtötték a tojást. A dolgozó parasztek közül Bősze János 170, Kőműves Istvánné 145 százalékosig, rajtuk kívül 69-en 110 százalékoson felül teljesítettek. kötelességüket ismerő dolgozó parasztek mellett akadnak szabotáló kulákok is, például Gáspár a lajos, aki 2500 tojás beadásával maradt el.

A körmen di járásban legjobb eredményt Hegyhátsál érte el. 61, utána Ivánca 55, Nádásd és Pinkamindszent 49 százalékos teljesítéssel. Kenyérabonából a járás területén eddig 289 mázsa gyűlt össze, egyedül a körmen di állami gazdaság két. és félvagon kenyérabonát adott. Fejér megye dolgozó parasztsága a prilis 1-től május végéig kötelező beadásként másfél millió<sup>és</sup> ezenfelül még majdnem 400 ezer tojást adott be. A kulákok közül viszont Kovács József sárcsi lakos 1500, Zs. Kovács István 1100 tojással van hátralékban. Heves megye dolgozó parasztsága 38.7 százalékosan teljesítette begyűjtési előirányzatát. A tojásbeadásban a hevesi járás van az élen, a községek közül Tarnabod, Boconád és Kömlőd, míg Egerszalok, Demjén, Felnémet és Felsőtárkány erősen elmaradt, sőt Felsőtárkányon még a tanács tagjai sem teljesítették kötelezettségüket. Veszprém megyében a tejbegyűjtés szép eredménnyel folyik, különösen a pápai járásban: ez a járás adja a megyében begyűjtött tejnek több mint egyharmadát. A járás termelőcsoportjai tejbeadási előirányzatukat 152,7 százalékosig teljesítették. Legkiemelkedőbb eredményt a mihályházi "Szabad Föld" tszcs ért el 320 százalékkal, de alig marad el tőle a bakony-szentiváni "Vörös Október" 241 százalékos teljesítéssel. A jó eredmény méryarázata, hogy a tarok többségének van háztáji tehene, így a közös tejet maradéktalanul beadhatják. A kisdémi "Dózsa" csoport elnökének, Verraszto Antalnak tehene napi 20-22 liter tejet is ad, is az elnök az előirányzott mennyiség tizszeresét adja be. Csak háztáji tehene 400 forintot jövedelmezett. z egyénileg a dolgozó parasztek között Tischler Béla vaszari lakos 240 literes beadási kötelezettségét 844 literre teljesítette, /NTI/

---

TL

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 június 1

11 4 óra 05 perc

Budapesten és környékén 54, a vidéki városokban és községekben 109 elárusítóhelyet létesítettek a földművesszövetkezetek

i SzÖVOSz Ká/Ká/Hné K

A napokban kezdte meg Kispesten terményeinek árusítását a fehérgyarmati földművesszövetkezet. Az árusítás beindítására jól felkészültek. Többek között 900 liter étolajat, 10 mázsa hüvelyest, 80 mázsa burrenyát, valamint aszalt gyümölcsöt, füstölt sonkát, szalonnát és zsírt hoztak fel.

A Hunyadi-téri piacon az orosházi földművesszövetkezet nyitott új elárusítóhelyet. E orosháziak elsősorban zöldséget, ujhagymát, kalarábét, rotket és zöldpaprikát árusítanak. Igen jól szervezték meg az áruellátást a domeszeri, nagylétai, nagyocsedi és a körmendi földművesszövetkezetek, árusítóhelyeiket állandóan friss áruval látják el. Budapesten és környékén ezidőszerint 54, a vidéki városokban és községekben pedig 109 földművesszövetkezeti elárusítóhely működik. A földművesszövetkezeteknek standjaik vannak, többek között Pécsen, Békéscsabán, Miskolcon, Győrött, Debrecenben, Komáromban, Gyöngyösön és Szolnokon is. /MTI/

- - -

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K  
pénteken 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én

A hőmérséklet kissé emelkedik.

Europának nagyjából a középvonalán helyezkedik el az északi részt uraló hideg, szárazföldi és a déli felét borító meleg szubtrópusi levegő határa. E határfelület mentén Francia- és Németországban, valamint a Kárpát-medencében, Romániában és Bulgáriában sokfelé esik az eső, egyébként Európaszerte csendes, száraz az időjárás.

Hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az égbolt. Eső főleg a Dunántulon hullott: Káld és Körmen 5, Győr és Balassagymat 6 mm csapadékot jelentett.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Csökkenő felhőzet, néhány helyen, főleg a Dunántul kisebb eső még lehet. Gyenge délkeleti szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 12-15, délben 20-23 fok között. /MTI/

- - -

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 június 1

14 óra 53 perc

Nyolcvan kaparószalagot gyártanak tervon felül a Bamert bányagépgyárban

i Mag/Hm/Hné BS Ni

Ötéves tervünk nagy súlyt helyez szénbányászatunk fejlesztésére, gépesítésére. Bányagépgyáraink között a Bamert bányagépgyár is ennek megfelelően állandóan fokozza termelését, évről-évre több bányagépet gyárt. A gyár termelése 1947 óta mestizszereződött.

Ebben az évben az üzem tovább fejlődik. Nagy szerelőcsarnok, megmunkálóműhely, modern tervezőiroda, ebédlő és fürdő épül. Az új szerelőcsarnokot és a megmunkáló műhelyt a Szovjetunióból és Csehszlovákiából beszerzett gépekkel látják el, amelyeknek termelékenységő lényegesen felülmúlja a mostaniakét.

A termelés emelését az új gépek beállításán kívül a szocialista munkaverseny és az újítások is elősegítik. Ezek segítségével a gyár nemcsak teljesíteni tudja felemelt tervét, hanem többek között nyolcvan kaparószalaggal tud többet gyártani az előirányzatánál. /MTI/

---

Irodalmi munkájáról beszél Andrzej Wydrzynski 29 éves lengyel író, aki legközelebbi darabját esetleg magyar színház számára írja

i BF/Szl/Hné FT K

/MTI/ Néhány nappal ezelőtt igen nagy sikerrel mutatta be a Vidám Színház egy fiatal lengyel író, a 29 éves Andrzej Wydrzynski "Klementina asszony szalonja" című háromfelvonásos szatiráját. A Magyar Távirati Róda munkatársa felkereste a darabja bemutatójára Budapestre érkezett szerzőt és meckérte: beszéljen eddigi írói pályafutásáról, további terveiről.

- A Lengyel Kommunista Ifjúsági Szövetség tagjaként kerültem a fasiszták különböző koncentrációs táborába - kezdte nyilatkozatát. A felszabadulás után a Párt legnagyobb példányszámú lapjának, a "Trybuna Robotnica"-nak lettem irodalmi rovatvezetője. Később a rádióhoz kerültem, mint politikai szerkesztő. Ez a munka igen sokat jelentett számomra, mert ennek során szoros kapcsolatba kerültem a tömegekkel: munkásokkal, bányászokkal, a dolgozó nép minden rétegével. Első színdarabomat 1949-ben mutatták be. Dráma volt, amelynek "Komédia" címet adtam. Rövidesen könyv alakban is megjelenik és így "Hamlet halála" lesz a címe. A darabban az értelmiség háboru előtti és alatti gyengeségét, ingadozását ábrázoltam. A főszereplő a darab legelajén a Gestapo karmaiba kerül és kivégzés előtt áll. Utolsó perceiben végig gondolja egész életét - erről szól a darab.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 június 1

165 óra 141 perc

/Irodalmi munkájáról beszél... I. folyt/ i BT/Szl/Hné FT K

Közvetlenül a halál előtt az ember a legkényesebb dolgokra emlékezik vissza. Hősöm ekkor jön rá, hogy rosszul élt, hogy igenis van olyan eszme, amelyért meghalni is érdemes, bár ő ebben egész életén keresztül nem hitt. Itt döbben rá, hogy csak a kommunisták élnek halálukon túl is, mert él az eszme, tovább él az a harc, amelyet egész életükben vívtak. Amikor befejeztem ezt a darabot, elhatároztam, hogy trilógiát írok. Ennek második része a "Klementina asszony szalonja", amelyben bemutatom az uralkodó burzsoá osztályok szétzúllását és a helyüket elfoglaló feltörő új erőt: a munkásosztályt. Nemrég fejeztem be trilógiám harmadik részét, címe: "Peter Klim szereleme". Ez a szerelem nem valamilyen asszony, hanem az ügy iránti szeretetre vonatkozik. Egyébként trilógiám mindhárom színművében más-más alakok szerepelnek, hiszen korunk annyira gazdag embertípusokban, hogy az író igazán bőbeszédűen válogathat: a sok közül kit vigyen színpadra.

- Mi volt a véleménye darabjának budapesti előadásáról?

- A magyar színházaknak kiváló színészeik vannak, a Vidám Színház előadása mind a színészek játékát, mind a rendezést tekintve, rendkívül tetszett nekem. A művészek teljesítményük maximumát adták, sok szívet, szeretettel dolgoztak, valóban azt adták vissza, amit én, az író elképzeltem. Ennek nyomán fogalmazott meg bennem a gondolat, hogy legközelebbi darabomat talán egyenesen a Vidám Színház számára írom, amelynek együttesét már jól megismertem és az írás során sokat segít, ha közben magam elé képelem azt a színészt, aki a szerepet majd játszani fogja. Ez a darab antiimperialista satíra lesz. Dachau felszabadulásom után hosszú ideig Bajorországban éltem és az amerikai megszálló hatalmával voltam kénytelen együtt dolgozni a deportált lengyelek hazaszállításáért. Itt elég sok tapasztalatot szereztem az amerikaiak számos típusáról. Fejben már kész van a darab, csak meg kell írnom. Színhely: az Egyesült Államok.

- Más műfajban is dolgozik?

- Legutóbb fejeztem be egy filmforgató-könyvet. Az ifjúság által épített nehézipari kombinátról szól. Regény írására is van szerződés, sőt az a tervem, hogy regényciklust írok. De legközelebb hozzám a színdarab műfaja áll. Odahaza a kattowicei színház irodalmi vezetője vagyok.

- Meddig tartozkodik még Magyarországon?

- Még néhány hétig, ugyanis riportkönyvet írok a szocializmust építő Magyarországról. Utána még egy magyar vonatkozású tervem van. Petőfiről és Deacról akarok színdarabot írni. Mint hallom, ez a téma már egy kiváló magyar író is foglalkoztatott: Illyés Gyulát

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 június 1

15 óra 40 perc

/Irodalmi munkájáról beszél....2.folyt/ i BT/Szl/Hné FT K

Az igazi nemzetköziséget szeretném ebben a darabban kidomborítani. Azonkívül remélem, hogy itt tartzkodásom idején sikerül összehozni egy ankétot, amelyen a magyar írók és a színházlátogató dolgozók, elsősorban a munkások vesznek részt, azok, akik látták a darabomat. Mint a Vidám Színházról hallom: a munkások köréből már eddig is több levél érkezett, sőt telefonon is felhívták a színházat, hogy elmondják véleményüket. Erről szeretnék az ankéton részletesen hallani, hiszen műveimet elsősorban a munkáosztály számára írom és az ő bírálatuk a lefontosabb számomra - fejezte be nyilatkozatát Andrzej Wydrzynski./MTI/

---

Uj bölcsődék, napköziotthonok nyílnak a Nemzetközi Gyermeknapon

i BT/BT/Hné FT K

Június 3-án, a Nemzetközi Gyermeknapon hatvan férőhelyes, új bölcsődét avat a IX. kerületi tanács végrehajtóbizottsága a Thaly Kálmán-utca 17 szám alatt. Ugyanaznap Debrecenben, Miskolcon, Nyírbátorban 35 személyes bölcsőde nyílik.

A Nemzetközi Gyermeknapon ezenkívül szerte az országban számos községi tanács és termelőszövetkezeti csoport avat új bölcsődét és napköziotthont. Ezek legnagyobb részét az illető helyi szervek saját erejükből, legtöbb esetben társadalmi munka segítségével hozták létre./MTI/

---

Jó felvilágosító munkával csökken az iskolákban az igazolatlan mulasztók száma

i Sr/Jné/Hné FT Di K A szekszárdi járásban pártszervezetek, a helyi tanácsok, az MNDSz és a Szülői Munkaközösségek a pedagógusokkal karöltve családlátogató brigádokat szerveztek. Jó felvilágosító munkájukkal elérték, hogy a járás legtöbb iskolájában nincs igazolatlan mulasztás. Siofokon a városi tanács végrehajtóbizottságának titkára személyesen látogatatta meg a mulasztó tanulók szüleit. Látogatásai nyomán a mulasztások száma minimálisra csökkent. Sok helyen az uttorók szerveztek családlátogató brigádokat és iskolából hazafelé menet meglátogatták az utjukba eső, aznap mulasztó tanulók szüleit. Komoly eredményeket mutatnak azok az iskolák is, ahol az egyes osztályok versenyben állnak egymással a mulasztások csökkentésére./MTI/

---

TL'

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 június 1

16 óra 30 perc

Hazánk felszabadításáért életüket áldozott fiatal mártírok temetése

k H./Dr./Hné Ft K

.. Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Magyar Szabadságharcos Szövetség szombaton délután fél 4 órakor a "Cerepesi-temető" díszsírhelyére temeti a hazánk felszabadításáért vívott harc két fiatal mártírját: Braun Evát és Ronai Ferencet. A temetésen részt vesznek a Magyar Dolgozók Pártja és a kormány képviselői./MTI/

---  
jól végzik

Nagyszeleste szövetkezeti községben a növényápolást

ö Vid Ká/Ká/Hné Mi Ni

Nagyszeleste szövetkezeti községben hét tzsos 6 versenyen egymással. A lucerna és lóhere kaszálásával már végeztek, a "Vorosilov" tzsos befejezte a széna kaszálását is. Ugyancsak jól dolgozik az "Uj Elet" tzsos, ahol a széna, lóhere és lucerna lekaszálása mellett befejezték a kukorica és a burgonya kapálását, a cukorrépa kicgyelték és most kezdenek másodszori kapálásához.

.. váti "Lenin" tzsos-ben jól szervezték meg a munkát. Bevonták az asszonyokat és a családtagokat is. Most a két férfi munkacsoport mellett két női munkacsoport is dolgozik, még hozzá kitűnően, mert nem ritkák a 140-145 százalékos teljesítmények. A növényápoláson kívül a nők a kaszálásnál is sorékednek.

Tiszabercel és Gáva községek párosversenyben végzik a növényápolást. .. mult heti határlátogatás után megállapították, hogy Tiszabercel jobban dolgozik. Hogy az első helyet megtartsák, a vasárnapi jó időt is kihasználták a növényápolási és kaszálási munkákra. Mint követendő példa került ki a versenytáblára Eperjesi Antal és Varga Lajos dolgozó parasztek neve, akik már a mult héten minden növényápolási munkát elvégeztek. Azóta újabbak sorakoztak fel melléjük, mint Csicsvári István, Kakucska László, Szilágyi József és még sokan mások, akik már a második kapálást is nagyrészt elvégezték és a takarmány kaszálásával is készén vannak./MTI/

Ötven nyári idénybölcsöde

i Bc/HK/Hné : Di K létesítésével könnyíti meg az egészségügyi minisztérium a tzsosk-ben, a gépállomásokon és az állami gazdaságokban foglalkoztatott nők részvételét. A termelőmunkában a nyári mezőgazdasági munkák idején.

Békés megyében nyolc, Bács-Kiskun, ... Baranya, Fejér megyében hat-hat, Szolnok megyében öt, Pest megyében négy, Győr-Sopron megyében három, Hajdu-Bihar, Vas, Heves, Szabolcs-Szatmár megyében két-két, Borsod, Komárom, Tolna, Somogy megyében egy-egy nyári idénybölcsöde áll a dolgozó anyák kisgyermeküknek rendelkezésére.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 június 1

17 óra 05 perc

40 tven nyári idénybölcsőde....folyt/i Bc/HK/Hné Di K

A minisztérium a bölcsődék orvosi ellátásáról és ellenőrzéséről is gondoskodott. A helybeli orvos naponként, a járási egészségvédelmi szolgálat gyermekszakorvosi pedig hetenként egyszer felkeresik az idénybölcsődéket. Az Orvos Egészségügyi Szakszervezet gyermekgyógyász szakcsoportja a vidéki kórházak és klinikák szakorvosainak bevonásával megszervezte a bölcsődék szakorvosi patronálását. Az idénybölcsődéket egyéves gondozónői iskolát vezetett, szakképzett gondozónők vezetik. Mellettük serédgondozónők is működnek, akiket tiszcsk-ben dolgozó asszonyok és leányok közül képeztek ki./MTI

Bolgár küldöttek látogatása az enyingi termelőszövetkezetben

i Vid Kö/Szl/Hné BT FT K S z é k e s f e h é r v á r,

A bolgár kulturális küldöttséggel Magyarországra érkezett Viktor Iliev, a ravhovi termelőszövetkezet Dimitrov-díjas elnöke és Anton Angelov -ntonov, a konovoi termelőszövetkezet állattenyésztési vezetője, látogatást tettek az enyingi "Béke" termelőszövetkezetben. Közben Székesfehérvárott meatekintették a mesterséges megtermékenyítő állomást.

Enyingen Szenté János, a "Béke" termelőszövetkezet elnöke fogadta és kísérté végig a bolgár vendégeket a szövetkezet gazdaságán. Először az állatállományt tekintették meg. Anton Angelov elmondta, hogy náluk a kisborjúkat mesterségesen nevelik, előbb úvegből szoptatják, majd vályuból itatják. A termelőszövetkezet gabonavetésének meatekintésekor Viktor Iliev ismertette, milyen jó eredményeket ér el az ő termelőszövetkeze a mesterséges beporzással. Alkalmazzák ezt a napraforgónál is: két tányért egyenlő összeütögetnek vagy szörmekesztyűt húzva, végigsimítják a virágokat. A mesterséges megtermékenyítéssel hátmázsás termétebbletet is értek el a napraforgóból. A kukorica mesterséges beporzásánál azt a módszert alkalmazzák, hogy a virágport papírcsokba gyűjtik s aztán meghintik vele a kukorica "bajuszát". A mesterséges beporzás a kukorica terméshezamát is növeli.

Visszatérve a termelőszövetkezet központjába, a bolgár vendégeket körülforták a szövetkezet dolgozói és valósággal megostromolták kérdéseikkel. A küldöttek a többi között elmondták, hogy termelőszövetkezeiteiben hetenként kétszer szakmai és politikai oktatásban részesülnek a dolgozók, azonkívül naponta tartanak sajtófélorát. Egy munkacsapat rendszerint 12 dolgozóból áll, akiknek fele nő, fele férfi. Minden tekintetben igykoznak felhasználni a szovjet tapasztalata tokat s ezzel lényegesen javítják munkájukat.

- Nagyon tetszett az a jó munka, amit itt végeztek ezekkel a szavakkal bucsúztak el a vendégek a termelőszövetkezet dolgozóitól. Hazamenve beszámolunk az itt tapasztalatakról. Dolgozók tok továbbra is ilyen lelkesedéssel./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. június 1.

17 óra 45 perc

Terjed a "20 napos tojásbeadási verseny"

k SZÖVOSZ R6/Mk Mj Ni

Két nappal ezelőtt indította el a ceceiföldművesszövetkezet a 20 napos tojásbeadási versenymozgalmat, de már is sok földművesszövetkezet jelentette be csatlakozását.

A kajári szövetkezet Tényóvel lépett párosversenyre a június 20-i teljesítés érdekében. A sarkadi szövetkezet Vésztővel versenyez. Sarkad második negyedévi tojásbeadási előirányzatának eddig 51 százalékban tett eleget, június 20-ig még túl is akarják teljesíteni a második negyedévi előirányzatot. Dohányos Bálnak, a szövetkezet ügyvezetőjének kezdeményezésére a községben rögzüléseken ismertették a 20 napos tojásbegyűjtési verseny jelentőségét. Rábacsécsény község a malomsoki földművesszövetkezettel versenyez. Fej-fej mellett haladnak: a második negyedévi előirányzatot/40 százalékra teljesítették eddig. A szecsesenyi földművesszövetkezet a gyömöréit hívta ki versenyre. Szecseseny eredménye 55 százalék, Gyömöréé pedig 40 százalék. Rábamihály és Kisbabót versenyében a kisbaboti szövetkezet vezet. /mindketten

Baranya-megye jó eredményt elért községei is bekapcsolódtak a 20 napos versenybe. Magyartelek 120, Siklósnagyfalu 110, Lapáncsa 107, Liptód 100 százalékra teljesítette a második negyedévi előirányzatát. Az öt község között a tulteljesítésért folyik a verseny.

A hidasi földművesszövetkezet eddig elhanyagolta a tojásbegyűjtés munkáját. A versenyfelhívás után nyomban hozzáláttak munkájuk megjavításához és versenyre keltek Mecseknádassal, nem akarnak lemaradni.

Nemcsak községek, hanem egész járások is csatlakoztak a cecei felhíváshoz. Így a komlói járás a sásdit, a mohácsi a siklósi járást hívta ki párosversenyre, a határidő előtti teljesítés érdekében.

/MTI/

Könyv Délkelet-Ázsia népeinek szabadságharcáról.

k ÁKV Mk FT Ks

A Szikra kiadásában most jelent meg Gellért Endre: "Délkelet-Ázsia harcban a szabadságért" című könyve. Az új könyv a Fülöp-szigetek, Indonézia, Sziám, Burma és Malájföld népeinek elszánt imperialista-ellenes szabadságharcát ismerteti. /MTI/ 46

## Munkaerőtartalékok Hivatala hirei

§ Mk Ks

Vállalatok keresnek azonnali munkára műszaki értelmiségi-  
szak és segédmunkásokat:

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálataira azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya, Budapest, XIII. Szent István-kr. 26.sz. alatt.

Épületszerelő Ipari Központ keres vidéki és budapesti munkahelyeire gépészmérnököket, viz- és fűtészerezési gyakorlattal szerkesztés és rajzolásban járatos gépésztéchnikusokat, központi fűtészerezőket, vízvezetékszerelőket, autógénhegesztőket, valamint kubikos munkára férfi és női munkásokat, továbbá építőipari munkához férfiakat és nőket segédmunkásnak. Jelentkezni lehet az Épületszerelő Ipari Központ: Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Budapest, VIII. Kisfaludy-u. 9. sz. alatt, a délelőtti órákban.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkoló kovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén: Budapest, Szt. László-u. 15. sz. alatt.

Malomszerelő és Géljavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés: a Malomszerelő és Géljavító Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán IX. Koppány-u. 5. sz. alatt.

Több vállalat keres vas és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Bp. II. Ürömi-u. 24. sz. alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből ki-hordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási osztályán: Külső Bócsi-ut.

Vasöntöde és Gépgyár NV keres főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezés: Vasöntöde és Gépgyár NV-nél Budapest, VIII. Asztalos Sándor-u. 9. sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-u. 7. sz. alatt.

Több építőipari vállalat nagybudapesti és vidéki munkálataira keres segédmunkásnak férfiakat és nőket:

/foly.köv./

K

MTI BELFELDI HIREK

B 31.kiadás 1951. június 1. 18 óra — perc  
/MunkacsoporttalálkozókHivatala hirei...folyt./ § Mk Ks

Nagyfuvaros-u. 13.sz.alatt: Budapesti Egyesült Közép-  
építési Vállalat, Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési  
Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat.

Mester-u. 1.sz.alatt: Budapesti Egyesült Közép. itési  
Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Madarász-u. 22.sz.alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat.

Urömi-u. 24.sz.alatt: Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat. /MTI/

Lelkes készülődés a június 3-i gyermeknapra

i Sr/Jné/Mk Ii Ks

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Országos Központjába egymásután futnak be a jelentések az üzemektől, vállalatoktól, intézményektől, városból és faluról a gyermeknap készülődésekről. Az egész országban kulturrendezések és különböző játékok szórakoztatják majd a fiatalokat. A mozgóképszínházak délelőtt és délután kiváló magyar és szovjet filmeket játszanak. Balmazújvárosban az "Aranykulcsoska", Mátészalkán az "Erdei történet", Csongrádon a "Farkasvér", Békésen a "Fiúk a gáton", Gyékényesen a "Ludas Matyi", Várpalotán a "Talpalatnyi föld", Bányán a "Zója", Székesfehérvárott a "Mese a tűzmadárról" című filmeket játszzák.

A tatabányai bányamezőn a bányászszülők már hetekkel ezelőtt értekezleteken vitatták meg a gyermeknap programját. Az MNDSZ bányászasszonyok dekorációkat készítenek a tatabányai Főtér díszítésére, ahol lezajlik majd a gyermeknap műsora. Az asszonyok részére süteményeket készítenek, a férfiak játékszereket faragnak.

Szolnokon a MÁV műhely MNDSZ asszonyi szabad idejükben ruháscsákát varrnak a gyermeknapra az üzemi dolgozók gyermekeinek.

Herenden nagyszabású kulturális műsorral gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról. A gyár dolgozói az MNDSZ asszonyok irányításával házelőadásokkal készülnek, naponta próbálnak, hogy az előadások minél tökéletesebbek legyenek. A Pérmegyei Mórban az MNDSZ asszonyok családlátogatásokkal készítik elő a gyermeknap sikerét.

A fővárosi dolgozói is lelkesen készülnek a gyermeknapra. A Rákosi Mátyás Művek "vizitelepén" az MNDSZ gondoskodik a gyermekek egésznap szórakoztatásáról. A reggeli zenésbresztő után bábműsort adnak, délután 2 órától élőszíneli művészek mulattatják a gyermekeket. A József Attila gyermekotthon mintatáborozást mutat be.

Kispesten a Hofherr-gyár, a Hungária-Jackard, Férfi ruhagyár, a Gránit-Porcellángyár és a XIX. kerület több üzemének dolgozói gondoskodnak a gyermeknap sikeréről. Fellépnek a kulturális életben az üzemi csoportok is, amelyek a tavaszi üzemi kulturális verseny döntőjében szerepeltek. /MTI/

k

MTI BELFELDI HIREK

B 32.kiadás

1951. június 1. 18 óra 30 perc

Az élüzem címért folyó verseny jelenlegi állása a szerves és szervetlen vegyiparban.

i KL/Jné/Mk BS Ks

Szerves vegyipar:

1. Az Alkaloida Vegyészeti Gyár, amely áprilisi tervét 114.4 százalékra teljesítette 99.7 százalékos tervszerűség mellett. Kiváló eredményüket a nagyszerű versenyrendületnek köszönhetik. A gyár dolgozóinak jelenleg 88.6 százaléka van szocialista munkaversenyben. A jó termelési munka mellett érdeme még a gyár dolgozóinak az is, hogy áprilishoz 119 tonna szenet takarítottak meg.

2. A Cillorchemia Festőgyár, amely áprilisi havi terv-előirányzatát 115 százalékra teljesítette 98.7 százalékos tervszerűség mellett. A dolgozók 79.4 százaléka van munkaversenyben.

Szervetlen vegyipar:

1. A Hungária Vegyiművek, a vállalat dolgozói az 1951-es év első negyedében elnyerték az élüzem kitüntetését. Jó eredményüket továbbra is megtartották. Áprilisi tervüket 105.2 százalékosan teljesítették 98 százalékos tervszerűség mellett. A jó munkát nagyban elősegítette, hogy a gyár dolgozóinak 74.9 százaléka felhontott terv alapján dolgozik. A gyárban folyó jó munkaversenyt az is bizonyítja, hogy a dolgozók 88.2 százaléka van munkaversenyben.

2. A Pécsi Kézművek. A vállalat dolgozói termelési tervüket 104 százalékosan teljesítették, 99.3 százalékos tervszerűség mellett. /MTI/

---

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói a "Budapest békeváros - Budapest virágváros" mozgalom sikeréért

i Szia/Mk FT Ks

versenyt kezdeményeztek kerületük üzemei között. Versenyfelhívásukban célul tűzték ki, hogy a IX. kerület valamennyi üzeme június 15-ig virágos kertet létesít az üzem területén belül és az előttük lévő utcákon. Javasolták továbbá, hogy a kerületi tanács a verseny elbírálására szervezett bizottsággal együtt augusztus 1-ig állapítsa meg, hogy melyik IX. kerületi üzem érte el a legjobb eredményt a "Budapest békeváros - Budapest virágváros"-mozgalom továbbfejlesztésében.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói máris munkához kezdtek. Az üzemi MNDSZ, DISZ, a csecsemőotthon dolgozói, az üzemfenntartók egymással is versenyeznek és nagy kedvvel, sok lelkesedéssel, színes virágoskertekkel szépítik munkahelyük területét. /MTI/ u

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. június 1.

18 óra 10 perc

Bolgár vendégek Tatabányán

Vid D/Jné/Mk FT Ks T a t a b á n y a , június 1.

A Magyarországon tartózkodó bolgár kulturális küldöttség vezetője, Csudomir Petrov, a Bolgár-Magyar Bizottság főtitkára és a küldöttség három tagja: Alexander Rangelov, Dimitrov-díjas vájár, Marin Rojdiv, a Dimitrovi Ifjúság Népi Szövetsége dimitrovgrádi városi bizottságának titkára és Nevena Manolova pénteken meglátogatta a tatabányai szénbányák VIII-as számú aknaüzemét, ahol a munkahelyeken kereste fel a legjobb dolgozókat. Alexander Rangelov, a dimitrovói bányász egyike, a VIII-as akna munkaérdekes vájárával Angyal Mihállyal beszélgetett. A Dimitrov-díjas bolgár vájár elmondta, hogy már az elmúlt év szeptembere óta ciklusos, módszerrel dolgozik és átlagosan 190 százalékos teljesítést ér el.

A bolgár vendégek meglátogatták a tatabányai vájartanuló otthont is, majd délután kulturális előadást vettek részt, amelyet a tatabányai bányász kultúrcsoportok rendeztek a vendégek tiszteletére. /MTI/

Mozdonyvezetők kezdeményezése a szénbányák sikereért

k Vasut Szaksz. Ta/Mk NL Ni

Földi Sándor sztahanovista ifjúságmozdonyvezető és fűtői az alábbi felhívást intézték az ország mozdonyvezetőihez és fűtőihez:

"Felemelt ötéves tervünk, népgazdaságunk erőteljes fejlődése, a nemzetközi helyzet kiéleződése, a béke harcos megvédése hatalmas feladatokat ró a magyar vasutakra, a magyar vasutasokra is. Az ipar fejlődése, az épülő szocialista alkotások: új gyárak és üzemek megfelelő mennyiségben és minőségben szenet követelnek.

Ahhoz, hogy iparunk fejlődését biztosítani tudja kormányzatunk, hogy a nehézipari számára elengedhetetlenül szükséges minőségi szenet rendelkezésre bocsáthassa, nekünk vasutas dolgozóknak hozzá kell járulnunk. Mi, mozdonyvezetők és fűtők - mint az ország legnagyobb szénfogyasztó üzemének dolgozói - munkaterületünkön járulunk hozzá a célkitűzések megvalósításához.

Pártunk kongresszusi határozatát és Rákosi elvtárs utmutatását megfogadva, valamint a hőszovjet vasutasok példáját felhasználva felhívással fordulunk az ország valamennyi mozdonyvezetőjéhez és fűtőjéhez:

Csatlakozzatok ahhoz a kezdeményezésünkhöz, hogy még tovább fejlesszük a jó minőségű szénrel való takarékoskosságot és a külföldi vagy hazai jó minőségű szén mellett /folyt.köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 34.kiadás

1951. június 1.

19 óra 10 perc

/Mozdonyvezetők kezdeményezése....folyt./ k Ta/Mk NL Ni

az eddigi átlagos 35 százalék helyett  
50 százalékban a gyengébb, harmad-  
rendű szeneket fogjuk felhasználni.

Ahhoz, hogy a gyengébb minőségű hazai szenek alkalmazása mel-  
lett is fokozni tudjuk eddigi teljesítményeinket, továbbfejlesztjük  
a szovjet sztahanovista mozdonyvezetőktől átvett munkamódszereket,  
fokozzuk gépünk teljesítőképességét és átadjuk dolgozó társainknak  
eddig szerzett saját tapasztalatainkat.

Elvtársak! Szaktársak! Csatlakozzatok felhívásunkhoz, és ön-  
tudatos dolgozókhöz méltóan tegyék lehetővé népgazdaságunk számára,  
hogy a külföldről importált szenekért kifizetett valuták árán más, a  
szocialista építéshez fontos iparcikket vásárolhassunk.

Tegyük e kezdeményezést országos jellegű tömegmozgalommá és  
járuljunk hozzá ezzel a mozgalommal is a béke védelméhez, honvédsé-  
günk megerősítéséhez, a szocializmus mielőbbi felépítéséhez.

Előre nagy Pártunk, szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével  
a hatalmas Szovjetunió tapasztalatainak további felhasználásával,  
felemelt ötéves tervünk megvalósításáért!

Földi Sándor

sztahanovista ifjúságunk mozdony-  
vezető

Tamás Vendel, Fűr Ferenc fűtők".

/MTI/

Megalakult a Magyar Újságírók Országos Szövetségének üzemi szerkesztői szakosztálya.

D/Gnó/MLK Ks

Az üzemi lapok szerkesztői pénteken délután a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában értekezletre jöttek össze, hogy megalkossák a MUOSZ üzemi szerkesztői szakosztályát. Az értekezleten Vadász Ferenc, a MUOSZ főtitkára hangsúlyozta, igen fontos szerepük van az üzemi újságíróknak a dolgozóknak a szocializmus építésére, a békéért való mozgósításában. A MUOSZ minden segítséget meg akar adni az üzemi újságíróknak ebben a felelősségteljes munkájukban és szervesen be akarja kapcsolni őket a Szövetség keretében folyó munkába. A MUOSZ most megalakuló üzemi szakosztálya azt a célt tűzi ki maga elé, hogy segítséget nyújtson az üzemi lapoknak munkájuk megjavításában, szakmai tanfolyamok rendezésével, tanácsadással, és az üzemi lapok közötti tapasztalatcseréjének megszervezésével.

Az értekezlet résztvevői közül számosan szólaltak fel, valamennyien örömmel üdvözölték a szakosztály megalakítását. Ezután megválasztották a szakosztály vezetőségét. Elnök: Szekeres Tiborné /Kistext/, titkár: Enrődi László /Fogaskerék/, vezetőségi tagok: Vincze Józsefné /Pamut Újság/, Kéri János /Traktor/, Lakatos Márta /Hajó/. Végül Enrődi László, az újonnan megválasztott vezetőség titkára ismertette a szakosztály háromhónapos munkatervét. /MTI/

író

Bolgár és lengyel/vendégeink látogatása Visegrádon

t BT/PE/MLK Ks

Krum Grigorov Dimitrov-díjas író és Georgij Angelov, a nemrég hazánkba érkezett kulturális delegáció tagjai, valamint Andrzej Wydrzynski lengyel író, Rideg Sándor József Attila-díjas író és Bölöni György író, a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapja vezetőjének társaságában pénteken délután meglátogatták az Irodalmi Alap visegrádi Alkotóházát. A baráti országokból érkezett írók szívélyesen elbeszélgettek az Alkotóházban dolgozó magyar írókkal: Máté Györggyel, Mándi Évával, Major Ottóval. A társaság ezután együttesen meglátogatta a visegrádi uszátásokat. A bolgár vendégek és a lengyel író elismeréssel nyilatkoztak a visegrádi Alkotóházról és örömmel látták, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya is minden lehetőséget megad a nép írói számára, hogy irodalmi alkotó munkájukat zavartalanul folytathassák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. június 1.

20 óra 30 perc

Bolgár újságíró nő látogatása a XX. kerületi MNDSZ szervezetben

t Kcs/Kcs/Mk Ni

Marie Belesova, a hazánkban tartózkodó bolgár kulturális küldöttség tagja, a "Mai Nők" című bolgár lap főszerkesztője, pénteken délután látogatást tett a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége XX. kerületi szervezetében.

A kerület MNDSZ asszonyai ismertették vele a felszabadult magyar dolgozó nők helyzetét, termelési munkáját, kulturális tevékenységét. A beszélgetés folyamán Belesova asszony örömmel mondotta el, hogy hazájában ugyancsak a felszabadulás óta változott meg a nők helyzete. Ma a férfiakkal egyenrangúak. A bolgár nők között igen sok a sztahnovista.

— Eljutottunk odáig, hogy asszonyaink vezetőszerepet kaptak az ország irányításában — folytatta. — Munkájuk fontos tényezője lett országunk építésének. A múltban még szinte feudális viszonyok között élő bolgár nő ma mint ipari szakmunkás, képzett agronómus, mérnök, orvos és a munka számtalan más területén építi a szabad bolgár népszocialista hazáját.

A XX. kerületi MNDSZ szervezet asszonyai sokáig elbeszélgettek a bolgár vendéggel. /MTI/

Filmbemutató a budapesti szovjet nagykövetségen

NM § III Ks

Sz.T. Kuzmin, a Szovjetunió ideiglenesen megbízott magyarországi ügyvivője a budapesti szovjet nagykövetségen filmbemutatót rendezett. Bemutatásra került a "Donyeci bányászok" című új szovjet színes művészfilm.

A bemutatón résztvett Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a magyar kormány számos tagja, valamint a Budapestre akkreditált követségek több vezetője és tagja.

Az új szovjet film a hős szovjet bányászok életét, s a szénért vívott harcát mutatja be.

A film nagy sikert aratott. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. június 1.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Mx/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1.-én, pénteken este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik. Az északi származású hideg levegő csaknem egész Közép-Európát elárasztotta és lezálló légáramlással derült, száraz időjárást okoz. A meleg levegővel alkotott határfelülete mentén csak Francia- és Németországban, valamint az Alpok felett és a Havasalföldön esik.

Hazánkban pénteken esőkenő volt a felhőzet, csapadékot csak a Dunántulról jelentettek. Magyaróvárott 2, Győrött 3 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet a Dunántulon általában 17-20, egyebütt 23, Baján 25 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Csökkenő felhőzet, néhány helyen, főleg a Dunántul, kisebb eső lehet. Gyenge délkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestr.: szombaton reggel 12-14, délben 22-24 fok között. /MTI/

A rádió

Rá Mx Ks

június 1.-től kezdve mindennap - vasárnap kivételével - 20 óra 40-től 20 óra 45 percig a Kossuth rádió "Versenyben az ország kenyéréért" címmel bogyújtási hírokat közöl. /MTI/

K

K T I B E L F O L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. június 1. 22 óra 15 perc

A DISZ Központi Vezetősége Intéző Bizottságának felhívása a parasztfiatalokhoz

k FT/Mk Ks

Szépen fejlődő vetéseink dus termést ígérnek. A kitünő időjárás fokozza terméskilátásainkat, de egyben sürgetően előírja: meg kell gyorsítani a növényápolási munkákat, különösen az állami gazdaságokban.

A DISZ Központi Vezetősége Intéző Bizottsága felhívja a dolgozó parasztfiúságot, hogy segítsenek az állami gazdaságoknak a növényápolási munkák elvégzésében. Az állami gazdaságok, a mi gazdaságaink és természetük a dolgozó népünk kenyere lesz.

A Központi Vezetőség Intéző Bizottsága felhívja a munkás-fiatalokat és a diákifjúságot is, hogy vasárnap segítsenek ők is az állami gazdaságoknak a növényápolási munkák elvégzésében.

A néhány napos munkára jelentkezés a DISZ szervezeteken keresztül történik. A munkára jelentkező fiatalok teljesítményéért karnak.

A növényápolási munka elvégzésével öt éves terünk, szocialista építésünk, békehárcunk jelentős csatáját kell győzelemre vinni. /MTI/

V é g e .